

Наши войска в результате стремительной атаки овладели городом и крупной железнодорожной станцией СВАТОВО.

СОВИНФОРМБЮРО

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА ТИХОРЕЦК И МАЙКОП

30 января войска СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ТИХОРЕЦК. Первыми ворвались в ТИХОРЕЦК соединения полковника ШВАРЕВА Н. А. и полковника ШЕВЧЕНКО И. А.

Войска ЗАКАВКАЗСКОГО фронта овладели городом МАЙКОП. Первыми в город МАЙКОП вошли подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника КАЗАН П. Н.

Наши войска закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда

Войска Донского фронта в боях с 27—31 января закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда.

В ходе боев, а также показаниями захваченных в плен немецких генералов установлено, что к 23 ноября 1942 года под Сталинградом было окружено по меньшей мере 330.000 войск противника, если считать также тыловые, строительные и полицейские части, а не 220.000, как сообщалось об этом ранее.

Как известно, немецкие войска, окруженные под Сталинградом, с 23 ноября по 10 января от нашего артиллерийского огня, систематических бомбардировок с воздуха, от атак наших наземных войск, а также от голода, морозов и болезней потеряли до 140 000 человек. Таким образом, к моменту генерального наступления наших войск к 10 января 1943 года окруженные под Сталинградом немецкие войска насчитывали вместе с частями усиления, строительной организацией ТОДТА, с полицейскими частями, армейскими корпусными тылами—до 190 000 солдат и офицеров.

Этот расчет подтвердил пленный, исполняющий должность генерал-квартирмейстера 6 немецкой армии, полковник фон Куловский, который показал, что 10 января личный состав немецких войск, окруженных под Сталинградом, насчитывал вместе с тылами 195.000 человек.

В свете этих данных победа советских войск под Сталинградом приобретает еще более крупное значение.

Количество пленных с 27 по 31 января увеличилось на 18.000 солдат и офицеров, а всего за время генерального наступления против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 46.000 солдат и офицеров.

Сегодня нашими войсками взяты в плен вместе со своим штабом командующий группой немецких войск под Сталинградом, состоящей из 6 армии и 4 танковой армии генерал-фельдмаршал Паулюс и его начальники штаба генерал-лейтенант Шмидт. Фельдмаршальское звание Паулюс получил несколько дней назад.

Кроме того, взяты в плен следующие генералы: 1) командир 14 танкового корпуса генерал-лейтенант Шлеммер, 2) командир 51 армейского корпуса генерал-лейтенант Зейдлиц, 3) командир 4 армейского корпуса генерал-лейтенант артиллерии Пфефер, 4) командир 100 легкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Санне, 5) командир 29 мотодивизии генерал-лейтенант Лейзер, 6) командир 295 пехотной дивизии генерал-лейтенант Корфес, 7) командир 297 пехотной дивизии генерал-майор Мориц фон Дреббер, 8) командир 376 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон Даниэль, 9) командир 44 пехотной дивизии генерал-лейтенант Дюбуа, 10) начальник артиллерии 4 армейского корпуса генерал-майор Вольф, 11) начальник артиллерии 51 армейского корпуса генерал-майор Ульрих, 12) командир 20 пехотной дивизии румын бригадный генерал Димитриу, 13) командир 1 кавалерийской румынской дивизии генерал Братеску, 14) начальник санитарной службы 6 армии генерал-лейтенант Отто Ринсльди.

Всего, следовательно, взято в плен 16 генералов.

Взяты также в плен исполняющий должность генерал-квартирмейстера полковник фон Куловский, командир 524 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник Вильгельм Пинкель, командир 297 артиллерийского полка полковник Генрих Фохт, командир 132 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник Вегеман, командир 29 мотопехотного полка полковник Бюлье Сигурт, начальник штаба 4 армейского корпуса полковник Кромме, начальник штаба 295 пехотной дивизии полковник Диссель, командир 291 полка 20 пехотной дивизии румын полковник Попеску и многие другие.

Кроме того захвачены штабы 14 танкового корпуса, 3 мотодивизии, 297, 376 немецких и 20 румынской пехотных дивизий, 44, 83, 132, 297, 523, 524, 534, 535, 536 пехотных полков, 39 и 40 артиллерийских полков, 549 армейского полка связи и штаб армейского саперного батальона.

За время генерального наступления против окруженных частей противника с 10 по 30 января советскими войсками, по неполным данным, уничтожено более 100 000 немецких солдат и офицеров.

За это же время нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—744, танков—1.517, орудий—6.523, минометов—1.421, пулеметов—7.499, винтовок—76.887, автомашин—60.454, мотоциклов—7.341, тягачей, тракторов и транспортеров—470, парашютов—5.700, радиостанций—304, боеприпасов—3, вагонов—575, паровозов—48, складов с боеприпасами и вооружением—229 и большое количество другого военного имущества.

СОВИНФОРМБЮРО



Плакат работы художника Д. Шмаринова, выпущенный издательством «Искусство».

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ ОЧИЩЕНА ОТ ОККУПАНТОВ

Доблестная Красная Армия полностью очистила от немецко-фашистских оккупантов территорию Воронежской области.

Фронтальная пятидневка железнодорожников

Начали плохо

Плохо подготовились к проведению фронтальной пятидневки на топливном складе Шахунского отделения. Маневровый паровоз № 226, который должен был обеспечить подачу вагонов под выгрузку и загрузку и формирование поездов, простоял 1 февраля под экипировкой вместо часа 6 часов.

Чем вызвано это? Оказывается, руководители топливного склада вместо того, чтобы экипировать первую очередь маневровый паровоз, поставили под экипировку поездам паровозы.

Обидно и возмутительно, что из-за такого головотяпства сорвана работа станции Шахунья в первый день фронтальной пятидневки.

И. Карякин,
начальник станции Шахунья.

Пункт осмотра работал хорошо

Воодушевленные успехами на фронтах, работники пункта осмотра прилагают все усилия, чтобы провести фронтальную пятидневку по продвижению поездов как можно успешнее. В первый же день пунктом осмотра было осмотрено и отправлено девять поездов.

Отлично поработал стальной транспорт — осмотрщик-автоматчик тов. Вихарев, сумевший за свою смену отправить три поезда с нулевой утечкой.

Д. Гусева,
вагонный диспетчер.

В ответ на успехи Красной Армии

Успешное наступление славной Красной Армии на многих участках советско-германского фронта вселяло новые силы в рабочих Красновожского лесозащастка Сявского лесозащастка. Они не только выполняют, но и перевыполняют свои обязательства.

Заготовитель дров тов. Л. Титова выполнила за первую половину января 167 процентов задания, тов. Кузнецов—161 процент, бригада шести женщин во главе с тов. М. Басовой—131 процент.

Не отстают от них и возчики дров. Тов. Щавинов дал за первую половину января 164 процента выполнения плана, т.т. Ковалев и Соколов—161, Леднев—124 и т. д.

Подводят весь коллектив заготовителей бригады т.т. Базановой, Н. Лебедева, Г. Лебедева и Баева. Они отлынивают от работы, тратят драгоценное время на бесконечные поездки домой, зря гоняют взад и вперед лошадей.

Комиссаров.

Опять о расточителях электроэнергии

8 января 1943 года в газете «За коммунизм» была опубликована заметка о расточителях электроэнергии на Сяве и о попустительстве электротдела Сявского лесозащастка.

Но оказалось, что работников электротдела не проймешь. Они не сделали соответствующих выводов, не установили строгого контроля над расходованием электроэнергии.

Начальник электротдела тов. Антонович, прочитав опубликованную заметку, заявил:

— Я знаю, что в осветительной сети имеется много печей, но причем тут электротдел? Я могу по приборам определить, в каком районе имеются печи, но изъять их—это уже не мое дело. Этим должна заниматься пожарно-сторожевая охрана.

Спрашивается, кто же как не монтеры электротдела могут найти расхитителей электроэнергии? Ведь сторожу пожарно-сторожевой охраны, не имеющему понятия об электроустановках, даже если бы он обошел все квартиры,

печку он все равно не смог бы обнаружить.

Расходование огромного количества дров на производство электроэнергии для самодельных электрочувей, отапливающих квартиры поселка, является роскошью, граничащей с преступлением. На Сяве каждый житель вполне может заготовить себе достаточно дров как для отопления, так и для приготовления пищи.

Хочется задать вопрос работникам электротдела: почему днем держится напряжение в осветительной сети рабочих поселков, не имеющих силовых установок? Наверно это делается для того, чтобы обеспечить печи «электрочувей».

Из выше сказанного становится ясным, что проверкой расходования электроэнергии должен заниматься директор комбината тов. Симаков. Он должен заставить электротдел освободить осветительную сеть от электрочувей, запретить пользоваться электроэнергией для отопления, добиться выключения света из районов, не имеющих силовых установок.

П. Швитин.

Всегда вкусно и сытно

Когда идешь обедать в столовую № 4 при 9 й дистанции пути (заведующая тов. А. В. Воробьева), то заранее испытываешь удовольствие — там всегда тепло и образцовая чистота.

Там, где руководитель проявляет заботу о питании трудящихся, там и результаты ошутимы—в столовой № 4 всегда вкусно, сытно, уютно. Все здесь слаженно и согласованно. Обслуживание идет как по конвейеру. Буфетчица тов. Гольцман быстро отпускает талоны, официантка тов. Зайцева тут же подает обед. А повар тов. Курочкина уже заранее позаботилась и, как всегда, приготовила вкусный обед. Меню здесь очень разнообразное. В эти сильные морозы заведующая столовой тов. Воробьева старается повкуснее накормить рабочего, чтобы его работа стала продуктивнее. Тут и квас продается. Приятно выпить пару стакачиков кваску после обеда.

Кое кушают стоя, зачастую без ложек. Руководители паровозного депо и райтрансторганта не соизволили до сих пор побеспокоиться о другом помещении для питания рабочих. Не плохо было бы заглянуть этим начальникам и посмотреть, что делается в столовой вагончике в обеденный перерыв.

Не лучше и в столовой № 1 (зав. столовой тов. Дашаева). Тут хотя помещение и просторное, но толку мало. Люди простаивают у кассы и просиживают долго за столом. В помещении неуютно, холодно. Беззаботные выглядывают из стен крысы.

То же примерно происходит и в других столовых, принадлежащих одному хозяину—райтрансторганту. Неужели нельзя передать прекрасный опыт работы тов. Воробьевой и ее коллектива остальным столовым, обслуживающим железнодорожников?

А. Робзев,
ст. машинист паровозного депо.

Не то происходит в столовой депо. Там грязно и темно. Рабо-

Встретим 25-ю годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу

Колхозы заключают соцдоговора

30 января во всех колхозах Майского сельсовета состоялся собрание, на которых обсуждалось обращение членов колхоза имени Кирова, Павловского района, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС Горьковской области с призывом провести фронтовой двухнедельки по завершению подготовки к весеннему севу.

Горячо поддерживая инициативу впроцесс, наши колхозы включились в социалистическое соревнование на лучшее проведение фронтового двухнедельки. На собраниях принимались социалистические договоры, взятые в честь XXV годовщины Красной Армии. Колхоз «Памяти Чапаева» соревнуется с «Красной Нивой», «Муравейник» — с «Суханом», колхоз имени Ворошилова — с «Трехречьем», имени Демьяна Бедного — с «Рябчинским».

В. Полозов.

Бесцельно уходят дни

С 1-го февраля начался фронтовой двухнедельки по завершению подготовки к весеннему севу. Передовые колхозы уже приступили к реализации взятых ими обязательств ко дню XXV годовщины Красной Армии.

Однако, колхозы нашего сельсовета, несмотря на составленный для каждого из них график, до сих пор из рук вон плохо готовятся к весеннему севу. Председатели колхозов на курсах, а заместители председателей не считают для себя обязательным руководить колхозами. Даже социалистические договоры еще не заключены.

Так бесцельно уходят для колхозов М Широковского сельсовета дни фронтового двухнедельки.

А. Соколов,
секретарь сельсовета.

БОЛЬШЕ ОПЕРАТИВНОСТИ И ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Братский привет, присланный товарищем Сталиным колхозникам Горьковской области, вселил в сердца тружеников социалистического земледелия новый приток сил и энергии. Вдохновленные приветом вождя и боевыми успехами Красной Армии, колхозники нашего сельского совета по боевому готовятся к весеннему севу. Все шире разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу дня 25-й годовщины Красной Армии.

Борясь за первенство в социальном соревновании, колхозы совета энергично ремонтируют инвентарь, заготавливают удобрения и вывозят навоз на поля. Пока впереди идут колхозы «Маховский» (председатель тов. Селезнева), «12-й Октябрь» (председатель тов. Лобастов) и «Сталинский пахарь» (председатель тов. Соловьев). В колхозах «Маховский» и «Сталинский пахарь» выполнен план вывозки навоза и завоза минеральных удобрений, в «12-ом Октябре» отремонтирован инвентарь и просортированы семена.

Для быстрой сортировки семян мы создали сортировочный обоз, работающий под руководством тов. Куликова, составили ему график работы. Бладовщиками, целиком отвечающими за сохранность семян, назначены честные и добросовестные колхозники.

Следует отметить стахановскую работу конюха сельхозартели «Маховский» тов. Козепову, умело и заботливо ухаживающей за конями, звеньевой колхоза «Сталинский пахарь» тов. Флатовой, одной собравшей 18 центнеров золь, кузнеца тов. Голова и молотобойца тов. Димитриева.

Но достигнутые успехи не дают нам никакого права на самоуспокоение. В нашей работе много недостатков. Плохо готовятся к севу колхоз «Рассвет» (председатель тов. Цветкова), «Памяти Кирова» (председатель тов. Шипкина).

Колхоз «Рассвет» из 730 плановых тонн вывоз навоза 100,

из плановых 41 центнера золь заготовлено 10, из 12 центнеров, как это предусмотрено планом, собрано птичьего помета только 30 килограмм. В колхозе «Памяти Кирова», из-за безответственного отношения к делу бригадира тов. Колеватовой, разболтанности трудовой дисциплины среди колхозников, сортировочный обоз вместо двух дней работал семь.

Не к лицу коммунистам т.т. Цветковой и Шипкину плестись в хвосте. Время военное, родина требует от каждого из нас быть в авангарде, работать умело и самоотверженно.

Серьезным недостатком в нашей работе является и тот факт, что со стороны руководителей колхозов продолжает недооцениваться значение крупного рогатого скота, который сельскохозяйственным работам не обучается, что является нетерпимым в условиях военного времени.

Плохо справляются колхозы с обмолотом семян клевера клевера. Эта задача во что бы то ни стало должна быть решена в самое ближайшее время. Каждый колхоз должен полностью обеспечить себя семенами клевера.

Слабо решают председатели колхозов и основную организационную задачу — создание звеньев и бригад. Они формально существуют, даже подобраны звеньевые и бригады, но как самостоятельные единицы не работают. Этот недостаток должен быть немедленно устранен. У каждого звена и бригады должен быть план работы.

Стремась всемерно помочь Красной Армии еще беспощаднее громить врага, колхозы нашего сельсовета взяли обязательство ко дню XXV годовщины Красной Армии полностью завершить подготовку к севу. К этому у нас есть все возможности. Дело за умелой организацией труда и оперативностью руководства.

И. Грудкин,
председатель Макаровского сельсовета.

Выработаем от 300 до 600 трудодней

Вчера в М Поднезском сельском совете состоялось совещание стахановцев-колхозников. Председатель сельсовета тов. П. Лебедев сделал доклад о текущем моменте и о задачах, стоящих перед колхозниками.

Выступившая колхозница Ксения Иванова заявила:

— Товарищи! Мы работали неплохо в прошлом году. Так неужели в радостные дни наступления Красной Армии мы не будем работать еще лучше? Конечно, будем. Ведь от нашей работы во многом зависит успех Красной Армии.

Стахановцы на совещании взяли на себя обязательство выработать в 1943 году от 300 до 600 трудодней. 74-летний колхозник Семен Захарович Смирнов объявил присутствующим, что он выработает в этом году не менее 300 трудодней.

Тут же на совещании лучшие стахановцы полей и животноводства были премированы тремя метрами мануфактуры.

З. Рябинина.

Кто победит?

По боевому принялись за подготовку ко второй военной весне колхозники сельхозартели «Свобода» (председатель тов. Перминов), Акатовского сельсовета.

Колхоз закончил засыпку семян и теперь сортирует их. Проверены посевные качества семян через контрольно-семенные лаборатории. Полным ходом идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

На лучшее завершение подготовки к весеннему севу колхоз «Свобода» заключил социалистический договор с колхозом «Пробуждение». Кто победит в этом соревновании, посвященном XXV годовщине РККА, покажут труд и организованность колхозников.

Ю. Цветков,
секретарь сельсовета.

Увеличение валового сбора картофеля в условиях военного времени имеет крупное государственное, а стало быть и оборонное значение.

Картофель — культура, дающая с единицы площади больше питательных веществ, чем любое другое растение, за исключением сахарной свеклы. Гектар посевов картофеля дает столько же белка, сколько гектар посева ржи, а крахмала — в три раза больше.

Отсюда ясно, насколько нам важно расширить площади под посевами картофеля и повысить его урожай.

В 1943 году необходимо еще больше расширить площади посадки картофеля в колхозах, совхозах, в подсобных хозяйствах, на индивидуальных и коллективных огородах. Вместе с этим нужно принять меры и к поднятию урожайности картофеля.

Размеры урожая прежде всего зависят от качества посадочного

БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИТЬ ВЕРХУШЕК КАРТОФЕЛЯ

материала. Клубни для семенных целей нужно засыпать из лучших для данного района сортов. Семенной картофель должен быть здоровым.

Всю плановую площадь посева картофеля колхозы должны обязательно обеспечить целыми семенными клубнями.

Для расширения же посадки картофеля сверх плана необходимо как можно больше заготовить добавочного посадочного материала — верхушек продовольственного картофеля — по методу, предложенному академиком Лысенко.

Техника срезания верхушек проста. Надо только хорошо различать верхушку клубня от нижней его части. В верхушке сосредоточено наибольшее количество глазков (почек). Нижнюю же

часть легко определить по остатку стебелька (столона), который клубень был прикреплен к нему. Если на клубне нет стебелька, то легко различить место его прикрепления — небольшое круглое углубление.

Верхушки срезаются с здоровых клубней продовольственного картофеля, причем верхушка должна составлять 8—10 процентов от веса клубня. Чем крупнее клубни, тем верхушки срезаются большими по весу.

Срезанные верхушки слегка просушиваются. Для этого их расстилают в картофелехранилищах тонким слоем (5—10 см.) на 5—10 дней и ежедневно ворошат вручную. После просушивания верхушки можно держать в картофелехранилищах слоем в 30—40 сантиметров. Температу-

ра при хранении верхушек должна быть такая же, какая обычно требуется для семенного картофеля, 1—3 градуса тепла.

Лучше всего верхушки после легкого просушивания пересыпать сухим песком или сухой землей.

Каждый колхоз и каждый колхозник может заготовить большое количество верхушек картофеля и, следовательно, накопить запас ценного семенного материала для расширения площадей под картофелем.

Заготовка верхушек картофеля — дело большой государственной важности. Чем больше мы заготовим дополнительного посевного материала, тем больше будет сеяно картофеля, тем больше будет продовольствия и технического сырья для Красной Армии и страны.

И. Бенедиктов,
нарком земледелия СССР.

За рубежом

Мрачный гитлеровский юбилей

30 января гитлеровские главари отмечали десятую годовщину того дня, когда они обманно путем пробрались к власти в Германии. С унылыми речами выступили Геббельс и Геринг.

Речь Геринга должна была начаться в 11 ч. по берлинскому времени, однако из-за налета английской авиации на Берлин она откладывалась 4 раза, и Геринг смог начать свою речь лишь с опозданием на час. Выступление Гитлера было заменено бессодержательным письменным обращением его к немцам, которое зачитал Геббельс.

Геббельс заявил, что фашисты встречают свою годовщину в «тяжелые для национал-социалистической партии часы и дни», в обстановке «трудностей, которые возникли в борьбе на Восточном фронте, в борьбе, достигшей своего драматического пункта». Геринг признал, что советским войскам «удалось прорвать оборонительный фронт немцев и их союзников».

Военные действия в Африке

Английские передовые части пересекли границу Туниса. 8-я армия завладела порт Зуара (Триполитания). Авиация союзников совершила налеты на аэродром Туниса и гавань Визерты.

Героическое сопротивление марсельцев

Итало-фашистская газета «Пополо ди Рома» признает, что несмотря на существование в течение двух с половиной лет режима Виши, ему не удалось подчинить французский народ гитлеровскому «новому порядку». «Когда оккупационные власти, пишет газета, нашли нужным изменить порядок в зоне старого порта Марселя и выселить оттуда 40.000 жителей, тогда случилось нечто невероятное: многие выселенные прорвались обратно в свои кварталы и свои дома, забаррикадировались и открыли огонь из пулеметов по полиции и солдатам, обратив их в бегство. Вследствие этого пришлось ввести в действие германские вооруженные силы».

Ожесточенные бои в Югославии

Немецко-фашистские войска при поддержке итальянских и усташских отрядов предприняли крупное наступление на районы, освобожденные партизанами от оккупантов. После длительной подготовки оккупационные войска начали наступление на освобожденную территорию с нескольких сторон одновременно. После двухдневных сражений партизаны почти везде отбросили противника, нанеся ему большие потери. В ряде мест партизаны, отразив атаку противника, перешли в наступление и сейчас успешно теснят врага.

Ответ редактор А. М. МОЧАЛОВ.

Шахунскому леспромхозу треста Облесзаг

Срочно требуются

главный бухгалтер, бухгалтеры, плановик, мастера леса, десятичники, счетоводы, секретарь-машинистка, завлесоскладами.

Квартирой обеспечиваются. Обращаться по адресу: Шахунья, Октябрьская ул., поселок Леспромхоза Облесзага.

Шахунской артели инвалидов срочно требуется опытный бухгалтер, знакомый с производством.

Обращаться по адресу: Дом советов, райсобес.